3 декабря в Москве Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов принял участие в церемонии оглашения ежегодного Послания Президента России В. Путина Федеральному Собранию Российской Федерации. В Георгиевском зале Кремля собрались представители всех ветвей и уровней власти, общественности, духовенство, многочисленные журналисты.

Владимир Путин начал своё выступление с выражения глубокой благодарности военным, которые защищают интересы России в борьбе с террористами. В память о погибших летчиках и всех жертв терроризма Президент объявил минуту молчания.

Владимир Путин выразил уверенность в том, что в борьбе с терроризмом должны участвовать все без исключения государства. «Невозможно победить международный терроризм силами одной страны, - заявил он в Послании Федеральному Собранию. -Особенно в условиях, когда границы в мире фактически открыты, а мир переживает еще и новое переселение народов». Он подчеркнул, что борьба с терроризмом - это борьба за свободу, правду и справедливость, за жизнь людей и будущее всей циви-

В. Путин отметил, что в Сирии Вооруженные Силы РФ сражаются, прежде всего, за Россию и отстаивают безопасность своих сограждан. Коснулся в своем выступлении Президент и участия Турции в гибели наших пилотов. Он сказал, что Анкара несет прямую ответственность Россия — великое государство

за гибель российских военнослужащих в Сирии и должна за это ответить. При этом Президент особо подчеркнул, что Россия не ставит знак равенства между Анкарой и турецким народом.

Глава государства отметил, что «Россия не будет бряцать оружием», но власти Турции одними продовольственными санкциями не отделаются.

Говоря о внутренней политике, Президент обратился к Государственной Думе поддержать предложение Верховного Суда России о декриминализации ряда статей Уголовного кодекса РФ и переводе преступлений, не представляющих большой общественной опасности, в разряд административных правонарушений, но с принципиальной оговоркой повторное совершение проступка должно квалифицироваться уже как уголовное деяние.

Большой блок Послания был посвящен вопросам развития промышленности, сельского хозяйства, реализации программ импортозамещения. Президент предложил продлить амнистию капиталов, срок которой истекает 31 декабря 2015 года, еще на полгода. Глава государства также призвал Правительство пересмотреть условия и правила проведения амнистии.

«Россия может стать крупнейшим мировым поставщиком здоровых пролуктов, которые во многих странах давно пропали», отметил глава государства. Он предложил ввести в оборот миллионы гектаров новых пахотных земель. По словам Путина, к лету уже могут быть внесены соответствующие поправки, которые будут приняты уже в осеннюю сессию Госдумы. Глава государства обра-

тил внимание на недопустимости продолжения практики всевозможных проверок малого и среднего бизнеса. Он привел цифры, что лишь 15 % от возбужденных уголовных дел доходят до суда. Остальные предприниматели, в отношении которых были возбуждены уголовные дела, либо лишились бизнеса, либо понесли серьезные репутационные и финансовые потери.

Традиционно не остались без внимания и социальные вопросы. Президент попросил Правительство и руководителей регионов обратить особое внимание на проблему обеспечения детей дошкольным образованием.

«Одна из важнейших мер демографической политики - развитие дошкольного образования», сказал Путин. Он сообщил, что «за последние три года было дополнительно открыто порядка 800 тысяч мест в детских садах, практически во всех регионах России детям от 3 до 7 лет обеспечена доступность таких учреждений».

«Но пока конкретные семьи все еще продолжают сталкиваться, многие во всяком случае, с проблемами устройства ребенка в детский сад. И



пока это есть, мы не можем считать вопрос закрытым, - сказал Путин. - Я прошу и Правительство, и руководителей регионов обратить на это особое внимание».

В своем Послании Президент России призвал поддержать инвалидов и людей с низкими доходами, учитывая при этом индивидуальные потребности людей.

Важным заявлением стало поручение главы государства продлить программу по материнскому капиталу, как минимум, на 2 года

В своем Послании к Федеральному Собранию Президент заявил о необходимости добиться сбалансированности бюджета. По его словам, для обеспечения финансовой независимости дефицит бюджета в 2016 году не должен превысить 3%.

Комментируя содержание Послания Президента России Федеральному Собранию РФ, Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов подчеркнул, что оно традиционно является программным документом, адресованным всем ветвям и уровням власти в стране.

«Ключевая мысль, которую донес до всех присутствующих Президент страны в своем Послании, Россия — это великое государство, которое будет всегда отстаивать свои интересы, интересы своих граждан, в том числе и на международном уровне», - подчеркнул Глава республики.

Что касается заявлений, озвученных Президентом страны для федеральных и региональных органов власти, Глава Карачаево-Черкесии выделил социальный и экономический

блок поручений. «Основное — это продление материнского капитала. Очень серьезное решение, которое, безусловно, будет и дальше способствовать демографическому росту в стране. Это означает, что нам нужно самым серьезным образом продолжать работать над расширением социальной инфраструктуры. За последние годы мы серьезно продвинулись в решении этой проблемы : в республике построены десятки детских садов, в том числе с привлечением федеральных и внебюджетных средств. Республиканская очередь для детей от 3 до 7 лет значительно снижена. Сейчас

Особо Р.Темрезов выделил меры, предложенные главой государства по снижению различных видов проверок субъектов предпринимательства. мы параллельно начнем работать над ликвидацией очередности мест в детс-

«Президент сегодня обратил внимание, сколько возбуждается уголовных дел в отношении бизнеса и сколько в суде разваливается. 83 процента предпринимателей, в отношении которых были возбуждены уголовные дела, это люди, которые либо полностью теряют свой бизнес, либо частично. Контролировать надо. Но этот контроль должен быть разумным», - сказал Глава республики.

Рашид Темрезов подчеркнул, что все поручения, изложенные в Послании Президента России, лягут в основу плана мероприятий, который будет реализован на уровне региона в тесном взаимодействии с федеральными органами власти, депутатами и органами местного самоуправления.

«Сегодня сложное время и, принимая любой финансовый документ, мы должны исходить из тех важных приоритетов, которые были обозначены главой государства. Это касается и бюджета, и развития малого и среднего бизнеса, привлечения инвестиций, развития социальной сферы. Важно, что сегодня Президент дает Правительству России поручения проработать предложения, которые очень важны для регионов. Именно поэтому считаю Послание важнейшим стратегическим и практическим документом», - подчеркнул Глава Карачаево-Черкесии.

> Пресс-служба Главы и Правительства КЧР.

НАСУЩНЫХ ПРОБЛЕМАХ НАПРЯМ

дата основания партии «Единая Россия». Традиционно в этот день по всей России проходит Единый день приема гражлан в общественных приемных «Единой России». В Карачаево-Черкесии таких пунктов работало 67. На вопросы жителей республики отвечали сенаторы и депутаты, главы муниципальных образований и руководители исполнительных органов власти. В общественной прием-

ной в г. Черкесске провел прием и председатель Народного Собрания КЧР, руководитель регионального отделения «Единой России» Александр Иванов. В приеме также приняли участие первый заместитель руководителя Администрации Главы и Правительства КЧР Надежда Пивоварова, руководитель исполкома КЧРО партии «Единая Россия» Кемал Кечеруков, руководитель региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева в КЧР, ректор СКГГТА Руслан Кочкаров

Первой к спикеру Парламента КЧР обратилась жительница из г. Черкесска. Она рассказала, что ее мама. Антонина Тараненко.



работая на даче, случайно получила серьезную травму глаза, и теперь требуется вмешательство столичных специалистов (в республике ее маме помочь не мо-

Александр Игоревич обрадовал просительницу новостью, что ее проблема уже проработана, и Министерством здравоохранения КЧР направлены все необходимые документы в НИИ глазных болезней им. Гельмгольца, где 19 января 2016 года Антонину Тараненко ждет на прием врач Фатуллаева.

Лиана Купчакова из аула Адиль-Халка попросила Александра Иванова оказать содействие в выделении места в детском саду для ее ребенка. Интересно, что Купчакова сама работает воспитательницей в этом

дошкольном учреждении. Председатель Народного Собрания КЧР сказал, что переадресует просьбу главе Ногайского муниципального района Энверу Керейтову, и выразил уверен-

ность, что до конца года

место для ее ребенка в дет-

ском саду найдется. Коллективно обратились к спикеру Парламента КЧР жительницы села Дружба. Они поблагодарили Главу и Правительство республики за открытие в селе такого нужного спортивного объекта, как физкультурно-оздоровительный комплекс. Они рассказали, что по вечерам все вместе ходили на занятия в тренажерный зал. Собралась группа в 20 человек. Однако недавно директор ФОКа выставил им условия: заниматься на тре-

нажерах можно только 2

раза в неделю в строго отведенное для этого время (с 18 до 19), и услуга теперь будет платной - 1000 рублей с человека в месяц. Женщин возмутили такие условия, потому что многие из них работают в республиканской столице, и не имеют возможности попасть в ФОК до 20 часов вечера, и оплата, на их взгляд, учитывая зачастую скромные семейные бюджеты селян, просто огромная! Александр Игоревич

обещал передать этот вопрос для всестороннего изучения и принятия решения министру физической культуры и спорта КЧР Расулу Чотчаеву.

К председателю Народного Собрания республики обратился житель села Терезе Казбек Баиев. Он рассказал о проблемах огромного села, в котором живут более 7 тысяч человек: отсутствие Дома культуры, проблемы с водоснабжением и отвратительное состояние центральной улицы поселения, где капитальный ремонт не проводился около 30 лет.

Иванов отметил, что руководство республики старается снимать все острые насущные вопросы на

Окончание на 2-й стр.

1 декабря в общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева в Черкесске, на проспекте Ленина, 154 прием граждан провел сенатор от КЧР Ахмат Салпагаров. Вместе с ним на вопросы жителей республики отвечали и искали пути решения проблем министр строительства и ЖКХ КЧР Евгений Гордиенко, первый заместитель мэра г. Черкесска Руслан Урусов, представители ряда ведомств

и служб.

Жители Черкесска и приезжие, которые не в силах самостоятельно справиться с той или иной сложной ситуацией, по очереди проходили в кабинет и, объяснив, в чем заключается их просьба, предлагали пути решения проблемы либо полностью полагались на специалистов. присутствовавших здесь. Большинство вопросов касалось темы жилищнокоммунального хозяйства, что еще раз доказывало, что ЖКХ - одна из самых проблемных сфер в регионе, да и стране в целом, и в числе сложнейших вопросов — взаимоотношения управляющих компаний и жильцов многоквартирных домов.

Сценарий в большинстве случаев один и тот же. Некоторая часть жильцов

больная тема

ком саду для детей от 0 до

3-х лет. Перед нами стоят

задачи также по строитель-

ству новых школ. И мы на

уровне субъекта приняли

решение одновременно ре-

шать сразу две проблемы

через строительство обра-

зовательных учреждений

«школа плюс детский сад»,

- рассказал Глава респуб-

резов считает крайне важ-

ным с точки зрения эконо-

мического развития реги-

она, это предложение Пре-

зидента России передать

регионам право на приня-

тие решения об обнулении

ние для стимулирования

инвестиционной активнос-

ти, развития экономики в

целом. Тем более, что та-

кое решение не повлечет

за собой снижения дотаций

и субсидий из федерально-

го центра. То есть у нас те-

перь появился серьезный

дополнительный механизм

поддержки бизнеса», - ска-

заявил о том, что меры,

предпринимаемые в реги-

оне для развития импорто-

замещающих производств

на федеральном и регио-

нальном уровне, будут про-

что сегодня нам есть над

чем работать и в сельском

хозяйстве, и в промышлен-

ности. Но ключевая тема

Есть к чему стремиться», -

добавил Глава республики.

«Президент дал понять,

импортозамещение.

должены.

Рашид Темрезов также

зал Глава республики.

«Это серьезное реше-

налога на прибыль.

Второе, что Рашид Тем-

не платит за обслуживание дома — управляющая компания не оказывает услуги в полном объеме либо в должном качестве. Или наоборот. Жильцы, уставшие от управляющей компании. кормящей «завтраками», отказываются платить управляющая компания перестает обслуживать дом вовсе. Разрешить такую ситуацию сложно, пока жильцы не станут проявлять высокую дисциплину. Тогда управляющую компанию можно призвать к ответу. Но даже если часть жителей дома игнорирует правила или не платит по тем или иным объективным причинам. УК обязаны обслуживать дом в той мере, в коей позволяют собранные средства. И в любом случае должен производиться отчет о сделанном и о планах на ближайшую перспективу. С такими разъяснениями к горожанам, пришедшим за помощью, обращались представители мэрии и Правительства республики. Сенатор Ахмат Салпагаров обратился к коллегам с советом составить список недобросовестных управляющих компаний, регулярно нарушающих пункты договора с жильцами, и призвать их к порядку. Жителям многоквартирных до-



одной УК и заключить до-

говор с другой. Посетители, говоря о проблемах дома и двора, для наглядности приносили фото- и видеоматериалы. Отсутствие ливневки, дорожного покрытия, как следствие — огромные лужи у подъездов, сыреющие стены и подтопленные подвалы, непролазная грязь... Эта картина, как выяснилось, знакома многим горожанам. Но в Черкесске реализуется программа благоустройства дворовых территорий и, как выяснялось в ходе обсуждения, некоторые из домов, жильцы которых пришли на прием, уже включены в нее и будут женерные коммуникации дома должны быть приведены в порядок до начала работ по благоустройству! Чтобы новое асфальтовое покрытие, к примеру, не пришлось вскрывать через месяц из-за замены тех или иных сетей.

По итогам ряда обращений министр строительства и ЖКХ КЧР Е. Гордиенко резюмировал, что население плохо знает свои права в сфере жилищно-коммунального хозяйства, есть необходимость проводить более активную информационно-разъяснительную

Окончание на 2-й стр.

Эхо недели

Зарема БАЙРАМКУ-ЛОВА, частный предприниматель:

- На протяжении 12 лет я езжу в Турцию, где закупаю товар для продажи в России. И напряженность в отношениях наших стран уже отразилась на нас. обычных мелких предпринимателях. Еще до страшной трагедии с военным

самолетом Су-24 я ездила Стамбул за покупками. Мой товар до сих пор не приехал. Звоню партнерам, те успокаивают: «Не беспокойся, что-нибудь придумаем», но пока дело так и не сдвинулось с места. Коллеги, которые ездили на днях в Турцию, рас-

сказывают, что мелкие ма-

газины и цеха, чей бизнес

был в основном связан с

Россией, уже закрываются. То есть по предпринимателям в Турции санкции тоже ударили, но и российским гражданам досталось. Этот бизнес кормит мою семью, как и многие другие семьи, мы платим честно налоги, и сейчас просто находимся в полной безызвестности, что будет дальше. На самолетах летать теперь тоже

страшно и из-за недавнего теракта в Египте, и изза напряженных отношений с Турцией. С одной стороны я понимаю, что. если к нам пришли с мечом, то мы должны дать достойный ответ. Мы все очень надеемся, что страны найдут общий язык и смогут наладить, если не дружеские, то хотя бы деловые отношения.

«Надеемся, что наши страны найдут общий Азрет Текеев, журна-

лист: - Утром зашел в соцсети и увидел новость о смерти гениального кинорежиссера Эльдара Рязанова, и знаете, стало очень грустно. Это такая величина, такой талант, что просто описанию не поддается. Его фильмы золотая классика российского кинематографа.

«Ирония судьбы или С легким паром!», «Служебный роман», «Берегись автомобиля» и многие другие его фильмы страна знает наизусть и все равно снова и снова их с радостью пересматриваем. Мне еще особенно грустно от того, что я был знаком с Рязановым лично. Познакомился на съемках документального фильма «В моей

душе покоя нет», посвященного его 85-летнему юбилею. Фильм снимала журналист Первого канала Зарема Джаубаева, а я был ее помощником. Встречался с ним только два раза, но был покорен его добротой, простотой, открытостью. Это был великий человек. Россия по-

несла в его лице большую

язык...»

Андрей Мозгов, начальник Карачаево-Черкесского поисково-спасательного отряда МЧС России:

- Радостным событием для нашей службы стала новость о том, что наш коллега Дмитрий Геращенко был отмечен на Всероссийском фестивале «Созвездие мужества» как «Лучший спасатель МЧС».

Окончание на 2-й стр.

УЧРЕДИТЕЛИ -Народное Собрание КЧР, Правительство КЧР

Адрес редакции: 369000, г. Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж. Тел.: 26-36-01. Реклама: 26-36-34.

dr-09@mail.ru, Интернет версия www.denresp.ru

Перепечатка публикаций возможна с разрешения редакции, ссылка на «Лень республики» обязательна.

За доставку газеты отвечает Управление федеральной почтовой связи КЧР. Тел. 8 (8782) 20-04-13 - отдел доставки.

утрату.

Тираж 4691



О насущных проблемах напрямую

Окончание.

Начало на 1-й стр. Раньше наиболее остро в с. Терезе стояла проблема ремонта моста через реку Подкумок, который был просто в критическом состоянии. После того, как за счет средств Дорожного фонда КЧР этот вопрос был решен, обозначились другие социальные проблемы, такие как отсутствие Дома культуры, разбитая улица Ленина и т. д. И они тоже последовательно будут решаться. А. Иванов похвалил селян и главу Терезинского сельского поселения Мурата Байрамкулова за активность и обещал оказывать им всяческое содействие и

С проблемой, связанной с детским садиком, пришла к спикеру Парламента и жительница села Таллык Фарида Тешелеева. Женщина попросила рассмотреть вопрос об открытии в Таллыке детского садика. «Раньше он был, а теперь детей отвозят за много километров в детский сад в селе Светлом. Это очень неудобно, особенно сейчас в зимнее время. Переживаешь постоянно, как ребенок доехал, все ли нормально», жаловалась женщина.

Александр Игоревич рассказал, что этот вопрос уже проработан администрацией Прикубанского района, и уже в следующем году в Таллыке на базе сельской школы будет открыт детский сад на 50 мест.

Представительница Зеленчукского района, которая уже несколько лет живет в г. Черкесске, Амина Аджиева отметила, как на глазах меняется в лучшую сторону город, поблагодарила за лифт на «Зеленом острове». Как молодая мама, она часто гуляет с коляской, и теперь прогулки в парк стали намного проще и приятнее. «Было бы замечательно, если бы на «Зеленом острове» открыли также комнату для матери и ребенка. Мамочки с детьми гуляют здесь много и часто, а многие процедуры неудобно проводить на улице», -

Амина была рада узнать,

рих Каменский из Черкесска.

Спрашивали - отвечаем

Работают клубы

по интересам

«С удовольствием прочитал в вашей газете заметку

«Словно в молодость вернулись», где говорилось о людях

старшего поколения. Приятно было узнать о том, что есть в

Черкесске такой центр, где пожилые люди встречаются,

общаются. Очень хотелось бы тоже стать участником тако-

го клуба, вот только где он находится?» - спрашивает Ген-

РБУ «Центр социального обслуживания населения» в г.

Черкесске находится по адресу: ул. Советская, 189. Двери

центра открыты ежедневно с 8 до 17 часов для всех пожи-

лых граждан (женщины с 55 лет. мужчины с 65 лет. инвали-

ды с 18 лет). В социально-оздоровительном отделении

оказывается психологическая, медицинская и коммуника-

тивная помощь. Также проводятся различные празднич-

ные мероприятия, работают клубы по интересам и трена-

Телефон для справок: 20-64-20.

Сообщаем, что социально-оздоровительное отделение

что по поручению Главы КЧР Рашида Темрезова комната матери и ребенка появится на «Зеленом острове» в ближайшие полгода. В ней будет располагаться комната для кормления ребёнка, оснащённая пеленальным столиком и оборудованием для подогрева детского питания. Александр Иванов сказал и о том, что в ближайшее время в республиканской столице планируется сделать многое для пропаганды здорового образа жизни, в частности будут ус-

тановлены стационарные тренажёры в парковой зоне. Заместитель председателя общества инвалидов г. Карачаевска Абдулла Тоторкулов попросил председателя Народного Собрания КЧР помочь с проведением ремонта в помещении общества инвалидов, которое не обновлялось со дня создания общества 23 года назад! Тоторкулов также выступил с предложением создать в республике благотворительный фонд для поддержки малоимущих инвалидов. Спикер Парламента обещал, что вопрос о ремонте будет проработан с мэром г. Карачаевска Русланом Текеевым. А проблему необходимости создания благотворительного фонда или иных способов помощи нуждающимся инвалидам первый заместитель руководителя Администрации Главы и Правительства КЧР Надежда Пивоварова обещала поднять на заседании совета при Главе КЧР по

делам инвалидов Всего в Единый день приема граждан А. Иванов рассмотрел 8 обращений от жителей разных уголков Карачаево-Черкесии, начиная с республиканской столицы и заканчивая далеким Загеданом. Люди обращались с личными и общественно значимыми вопросами. Большинство были решены на месте, остальные же - переданы в соответствующие органы и организации для рассмотрения и принятия последующего

> Фатима БИДЖИЕВА. Фото автора.

Окончание. Начало на 1-й стр.

Условились, что организуют несколько «круглых столов» с участием компетентных специалистов, которые проведут жилищный ликбез. СМИ подключатся к

Многие проблемы по возможности старались решить сразу же или хотя бы наметить пути решения. О «прелестях» жизни в старом жактовском доме, которые все еще есть в Черкесске, рассказали пожилые супруги Андрей Носов и Мария Староконь.

Андрей Михайлович из гого поколения, представигелей которого принято называть детьми войны. Сейчас ему 82, а в 1943 году, будучи мальчишкой, он, как рассказывала его супруга, имел неосторожность задеть мину, оставленную немецкими захватчиками в оккупированном Черкесске. Отсюда проблемы со здоровьем. Конечно же, Андрей Носов в числе

тех людей, которые имеют право на определенные льготы и особое отношение. Супруги, проживающие на улице Чапаева, надеялись, что в этом году в их старом доме заменят крышу. Да и окна уже ветхие, надо бы новые вставить.

лидности. Всего в Единый день приема граждан в региональные пункты КЧР обратился 301 человек. На третьем месте по популярности - вопросы, касающиеся получения льгот на

ров. Для Черкесска, к приприобретение лекарств. На меру, где нет окупаемости, это сделать сложнее. Повтором - получение жилья. больная

Все соответствующие документы для участия в программе были сданы, но в порядок домовладение в этом году все же не привели. Разобраться в причинах этого обещал заместитель мэра Р. Урусов, сенатор оказать максимальное содействие решению проблем. Крышу починят, окна заменят в кратчайшие сроки, с учетом, конечно же,

погодных условий. Вопросы, с которыми граждане обращались к сенатору, касались также получения социальных выплат, назначения групп инваБольшинство же обращений жителей городов и районов республики были посвящены ЖКХ.

- Вопросы сферы жи-

лищно-коммунального хозяйства довольно остро стоят по всей стране. Объясняется это большим износом объектов фонда. Для решения всех имеющихся проблем нужны немалые средства, - объяснял статистику Ахмат Салпагаров. - Меры принимаются. Выделяются средства из федерального и регионального бюджетов, привлекаются инвесторы.

этому разрабатывается программа на основе государственно-частного партнерства. 60% затрат взнос федерального центра, 40% - частных инвесторов. Мы активно готовимся участвовать в программе и надеемся таким образом решить многие проблемы в

разрабатываются програм-

мы для решения острейших

вопросов. В больших горо-

дах и регионах ставка в ре-

шении проблем ЖКХ дела-

ется на частных инвесто-

сфере. Около 20% вопросов, озвученных гражданами, были решены в тот же день. Остальные находятся на контроле и по возможности будут решены в максимально короткие сроки.

Мадина ХАПАЕВА.

«Сложности не пугают, а только закаляют характер»

Ровесники МЧС

Карачаево-Черкесская Республика присоединилась к информационно-пропагандистской «Ровесники акции МЧС», приуроченной к юбилею чрезвычайного ведомства. В рамках акции мы будем знакомить наших читателей с ровесниками МЧС - 25-летними спасателями, пожарными и инспекторами, которые, несмотря на свой молодой возраст, уже связали свою жизнь со спасением людей.

Вопрос призвания мо-

жет возникнуть в любом

возрасте, независимо от статуса или социального положения. Как узнать, какой путь верный? Понять, что именно может стать делом жизни? Не всегда человеку удается сделать единственно правильный выбор, верно ответить на эти вопросы и найти свое «место под солнцем». Каждый из нас стремится к счастью, а достичь его можно лишь тогда, когда получается самореализоваться в полной мере. И это касается не только семейного счастья. Не обязательно быть бизнесменом в деловом костюме и сидеть в стеклянном офисе с огромным панорамным окном, можно лечить людей, быть экскурсоводом, учителем, фотографом и при этом быть абсолютно счастливым. В числе таких людей и спасатель Карачаево-Черкесского поисково-спасательного отряда МЧС России Бекир Узденов. В свои 25 лет он уже успел приобрести бесценный опыт работы и заслу-



жить уважение руководства и всего коллектива. В январе будет четыре года, как он пришел в отряд. С тех пор ся в том, что спасать людей - это его призвание. Между тем серьезных поисковоспасательных операций, которые могли бы сломить волю молодого человека, было немало, но от цели он не отступился, ведь с детства мечтал о профессии спасателя.

Бекир Узденов вырос в станице Зеленчукской. После окончания школы был призван в ряды Российской Армии, проходил срочную службу в 495-м спасательном центре МЧС России в Ростовской области. Именно здесь он принял окончательное решение стать спасателем. Бекир с детства занимался спортом, имеет первый взрослый разряд по волей-

в составе сборной 495 центра занял второе место в соревнованиях по многоборью спасателей МЧС. Несмотря на все успехи, попал Бекир в ряды спасателей не - Первый

раз пришел устраиваться в Карачаево-Черкесский поисково-спасательный отряд МЧС России в декабре

2010 года сразу после прохождения службы, но мест не было. Решил не сворачивать с выбранного пути, и удача все же улыбнулась мне. В 2012 году вновь решил попробовать свои силы. Прошел испытания по физической и психологической подготовке, и мои результаты были признаны лучшими - я был зачислен в штат КЧ ПСО, - рассказывает Бекир.

Сегодня за плечами молодого человека не один десяток поисково-спасательных и других неотложных работ, ежегодные соревнования, сборы, тренировки и учения, где Бекир и его коллеги показывали высокие результаты, неоднократно оказываясь в числе лучших спасателей Северного Кавказа. За участие в сложнейшей поисковой операции молодой человек награжден ведомственной наградой. Но на достигнутом наш герой останавливаться не собирается, в планах - повышать квалификацию и освоить как можно больше прикладных профессий. Спасатель отлично стоит на горных лыжах, прошел подготовку по беспарашютному десантированию, имеет третий разряд по альпинизму, неоднократно покорял высочайшую вершину Европы - Эльбрус. Руководство поисковоспасательного отряда относит молодого человека к числу сотрудников, подающих большие надежды.

- Перспективный спасатель - специалист, которому уже можно доверить участие в сложных спасательных операциях. Бекир - бессменный участник команды, которая представляет КЧ ПСО во всех соревнованиях, хороший спортсмен, - так отзывается о своем подчиненном начальник Карачаево-Черкесского поисково-спасательного отряда МЧС России Андрей Мозгов. Ну а молодой человек, в свою очередь, отмечает, что о таком коллективе можно только мечтать - отношения братские, все готовь прийти на помощь, поддержать словом и, как говорится, делом.

Несомненно, Бекир Узденов выбрал работу по душе. Никакие сложности не пугают, а только закаляют характер молодого человека. И сегодня, когда он ощутил на себе все тяготы работы спасателя, он все так же твердо настроен и утверждает: «Это мое. ни в чем другом я себя не

Пресс-служба ГУ МЧС России по КЧР.

Как обнаружить террориста и защититься от нападения

АНТИ ТЕРРОР

В случае, если вам бросилось в глаза странное поведение каких-либо людей, не пытайтесь останавливать их сами, иначе вы можете стать их первой жертвой.

Террористы в основном действуют довольно скрытно, пытаясь не попадаться на глаза ни простым гражданам ни правоохранительным органам. Тем не менее, их деятельность может показаться необычной и подозри-

Стоит обращать внимание:

- на лиц, старающихся быть особенно неприметными, но выделяющихся из толпы;

- на группы людей агрессивно настроенных, собравшихся с какой-либо целью;

- на съемные квартиры, подвалы, помещения, склады, около которых заметна какая-либо странная актив-

ность подозрительных лиц; - на подозрительные телефонные разговоры;

- на подозрительные связи какого-либо лица с регионами России, СНГ, мира, откуда распространяется тер-

Если вы заметили что-то подозрительное, нужно проявить настойчивость в исследовании ситуации.

Случается, что страх перед террористическим насилием совершенно не соизмерим с реальным риском подвергнуться нападению.

В данном случае появляется чувство постоянной тревоги, которое может в какой-то момент трансформироваться в ужас, а он, в свою очередь, проявиться физической слабостью, паническим бегством, непод-

Такое состояние затрудняет поиск выхода из экстремальной ситуации, вызывает чувство безнадежности, ведет к отказу от активного сопротивления и даже

от борьбы за собственную жизнь. Поведение в данной ситуации может характеризоваться одним из следующих признаков:

- дезорганизация поведения;

- торможение действий характеризуется тем, что экстремальная ситуация может вызывать состояние сту-

- повышение скорости реакций организма;

- восприятие зависит от того, в какой ситуации и где

Для того чтобы действовать адекватно в экстремальной ситуации, постарайтесь следовать следующему плану действий:

- проанализировать ситуацию; - оцените человека, противостоящего вам;

- не только действуйте, но и думайте;

- определите тактику поведения в соответствии с собранной информацией. Не бойтесь показаться параноиком!

Будьте бдительны! Единая служба спасения - 112; 01; моб. тел. 010;

Полиция - 02; моб. тел. 020; 102. УФСБ России по КЧР - телефон доверия (8782)

Скорая помощь - 03; моб. тел. 030; 103. Пожарная охрана - 112; 01; моб. тел. 010; 101. Аварийная газовая служба - 04; моб. тел. 040;

M4C - (8782) 26-62-00.

«Надеемся, что наши страны найдут общий азык...»

Окончание. Начало на 1-й стр.

Дмитрий на службе уже более 20 лет. возглавляет водолазное подразделение Карачаево-Черкесского поисково-спасательного отряда МЧС России, является членом комиссии по аттестации спасателей в Северо-Кавказском центре МЧС России и спасателем меж-

дународного класса. Он большой профессионал своего дела! Ждем его домой, и 27 декабря, в День спасателя, будем его чествовать со всей торжественностью.

Ася Тамбиева, студен-

- Вчера в новостях услышала, что создатель и руко-

В каждом доме должно

быть тепло и уютно

водитель социальной сети Фейсбук Марк Цукерберг собрался пожертвовать 99% своих акций, а это 45 миллиардов долларов, на благотворительные цели. Это важное решение им было принято после рождения дочери. В социальных сетях уже вовсю спорят два лагеря: одни хвалят Марка. другие называют его заявление хитрым пиар-ходом. А я верю, что он действительно хочет изменить мир, в котором будет жить его долгожданная девочка. Хочу пожелать родителям счастья, и я уверена, что супруги Цукерберг вырастят достойного и высоконравственного человека.

Фатима БИДЖИЕВА.

Существенно ужесточена ответственность за несвоевременную оплату газа, а также за самовольное подключение к сетям газоснабжения

Новый федеральный закон № 307-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с укреплением платежной дисциплины потребителей энергетических ресурсов» вносит существенные изменения в порядок начисления штрафных санкций (пеней) за просрочку оплаты природного газа и услуг по его транспортировке. Теперь штрафные санкции будут начисляться в зависимости от того, насколько потребители затягивают платежи по выставленным счетам. Пени будут высчитывать по принципу «чем дольше, тем дороже».

Для промышленных потребителей пеня составит 1/130 ставки рефинансирования ЦБ от невыплаченной в срок суммы за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после дня наступления установленного срока оплаты по день фактической

Для ТСЖ и ЖСК пени за несвоевременную оплату природного газа составят 1/300 ставки рефинансирования с 31 по 90 день просрочки и в размере 1/130 ставки рефинансирования с 91-го дня просрочки.

Для УК и теплоснабжающих организаций - 1/300

ставки рефинансирования ЦБ с 1-го по 60-й день просрочки, 1/170 ставки с 61го по 90-й день просрочки и 1/130 ставки рефинансирования ЦБ с 91-го дня просрочки от невыплаченной в срок суммы за каждый день просрочки.

Для физических лиц при просрочке от 31 до 90 дней сохраняется размер действующих сейчас пеней -1/300 ставки рефинансирования ЦБ РФ от невыплаченной в срок суммы за каждый день просрочки, с 91-го дня штрафы вырастут до 1/130.

Также введена административная ответственлиц. нарушающих платежную дисциплину. На руководителя предприятия может быть наложен штраф от 40 до 100 тысяч рублей, либо дисквалификация от 2 до 3 лет. Штраф для юридического лица составит от 100 до 300 тысяч руб-Также новым законом в

ность для юридических

разы увеличены размеры штрафов за самовольное подключение к газовым сетям. Для граждан штраф составит от 10 до 15 тысяч вместо прежних 4 тысяч рублей. Для юридических лиц сумма штрафа увеличилась с 60-80 тысяч рублей до 100-200 тысяч рублей, для должностных лиц – с 6-8 тысяч рублей до 30-80 тысяч рублей, либо дисквалификация руководите-

Кроме того, ужесточается административная ответственность за нарушение потребителем введенного полного или частичного ограничения поставки газа либо отказ руководителя юридического лица ввести самостоятельное ограничение потребления газа в связи с законным требованием поставщика. Штраф для юридических лиц составит от 100 до 200 тысяч рублей, для должностных лиц от 10 до 100 тысяч рублей, либо дисквалификация от 2 до 3

Помимо административной ответственности. самовольное подключение к системе газоснабжения - это основание для возбуждения уголовного дела по ст. 158 УК РФ, результатом которого могут стать серьезные санкции: от штрафа свыше 100 тысяч рублей до лишения свободы на срок до 6 лет.

Часть положений нового закона вступает в силу с 5 декабря 2015 года, часть - с 1 января 2016

Пресс-служба 000 «Газпром межрегионгаз Пятигорск».

В малом зале Дома Правительства прошло совещание, посвященное вопросам совершенствования работы управляющих компаний в сфере ЖКХ.

В качестве основного докладчика выступила заместитель министра строительства и ЖКХ Зульфира Батчаева. Она подчеркнула, что анализ поступивших в министерство обращений показал, что наибольшее количество нареканий вызывает деятельность по управлению многоквартирными домами. Чаще всего люди жалуются на то, что не ремонтируются подъезды, что температура в доме не соответствует нормативной, или вместо горячей воды подается холодная. В итоге жильцы требуют перерасчета стоимости услуг, а не добившись требуемого, перестают доверять управляющей организации, а некоторые и вовсе отказываются платить.

«Жилищно-коммунальное хозяйство - это сложная система, основанная на имущественных отношениях. В идеале главная цель всех звеньев этой системы сделать так, чтобы в каждой квартире было тепло и светло, а во дворе — чисто и уютно, и главное - чтобы

приходилось платить за это слишком дорого. Также управляющие компании обязаны представлять жильцам отчеты о своей деятельности, так как люди должны быть уверены, что деньги, которые они отдают за коммунальные услуги, используются по назначению. Кроме всего прочего, согласно п. 10 ст. 161 ЖК РФ управляющая компания должна обеспечить для каждого собственника жилья открытость и доступность любой информации о своей деятельности. За нераскрытие информации установлен один из самых высоких штрафов в сфере ЖКХ — до 300 тысяч рублей. Кроме того, потребитель имеет право в судебном порядке потребовать компенсацию морального вреда за нарушение права на информацию о предоставляемых ра-

ботах и услугах». Вместе с тем участникам совещания рассказали и о государственной информационной системе ГИС ЖКХ, которая позвотирных домов получать информацию о предоставля-

емых услугах. «ГИС ЖКХ - это система, которая содержит всю информацию о ЖКХ России (включая информацию о жилищном фонде, стоимости и перечне услуг по управлению общим имуществом в многоквартирных домах, работах по содержанию и ремонту общего имушества в многоквартирных домах, предоставлении коммунальных услуг и поставках ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, размере платы за жилое помещение и задолженности по указанной оплате). На сегодня в системе

ГИС ЖКХ зарегистрированы 17 УК из 28 и 2 муниципальных образования. В целом из 217 организаций Карачаево-Черкесии в системе зарегистрировано 32, что составляет 14,7 %, С первого декабря 2015 года в системе будут размещаться рейтинги эффективности внедрения ГИС

тов, которые будут отражать показатели субъектов по регистрации УК, ЖСК, ЖК, муниципалитетов и ресурсоснабжающих организаций», - добавила 3. Батчаева.

Резюмируя сказанное коллегами, министр строительства и ЖКХ Карачаево-Черкесии Евгений Гордиенко подчеркнул необходимость проведения просветительской работы среди населения по вопросам совершенствования работы жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесии.

«Люди не знают своих прав. Они знают только то, что им говорят представители управляющей компании. Зачастую предоставляется недостоверная информация. Нужно настроиться на совместную и сплоченную работу, направленную на повышение качества жизни людей. Теперь все будет качественно и эффективно», - добавил он.

Марина БАТЧАЕВА.



В ЭТОМ году станице Преградной - районному центру Урупского района исполнилось 155 лет. За эти полтора с лишним века много всего пришлось пережить ей...

Сейчас казачья станица цветет и процветает... Но это сейчас. А ведь когдато... Впрочем, начнем с начала, с самого начала. Как когла-то летописец Нестор поведал нам: «Вот повести минувших лет. откуда пошла Русская земля, кто в Киеве стал первым княжить и как возникла Русская земля», так и мы расскажем, откуда есть пошла Земля Урупская, станица казачья славная Преградная. А поведает нам об этом хранитель и собиратель исторического прошлого своей малой родины Лариса Александровна Медведева, предки которой были одними из первых поселенцев станицы. Так начнем повесть сию:

«Первым поселенцам станицы Преградной, мужественным и бесстрашным казакам, служившим верой и правдой царю и Отечеломая жизни и судьбы целых семей.

Казаки, эти гордые наследники горя и славы, раньше других испытали на себе жесточайший геноцид нового государства. Их поголовно и безжалостно уничтожали только лишь за принадлежность к казачьему сословию, за то, что давши однажды присягу

на станичников - контрреволюционеров, по сути своей стал предателем. И когда стало уж совсем невмоготу, дедушка гневно сказал: «Вот я - один контрреволюционер, расстреливайте!» В тот же день вместе со своим заместителем, его товарищем (не помню его чина и фамилии), сев на коней, ускакали из станицы. С тех пор о нем никто ничего не слышал и больше его никто не видел. Родители дедушки, его четыре брата вместе с



ние Лаевых из ссылки на

постоянное место житель-

ства в станицу власти раз-

Из всех потомков большой семьи в станице осталась только одна внучка Нина. Жизнь Шуры сложилась трагически. Он погиб на фронте 5 мая 1943 года. Последнее его письмо родителям с места боев под Крымском от 29.04.1943 года, написанное карандашом торопливым почерком на клочке бумаги, было пронизано любовью, уважением к родителям и верой в победу: «...Мы сейчас подошли вплоть к противнику и на разгром их пойдем. Папаша, так или иначе, но все равно не миновать немцам своей глубокой ямы в Черном море...» - пришло уже

же на сайте «Кубанская геkubangenealogy.ucoz.ru/) нам удалось обнаружить сведения о том, что мой прадед по линии матери был участником Первой мировой войны».

Таким образом, воспоминания и рассказы родных познакомили меня с моим прошлым, моими корнями. Они позволили сделать мне большой жизненный шаг - начать изучать, как оказалось, героическое прошлое моих предков, которые были защитниками своей Родины, смелыми и отважными воинами - каза-

Выжившие потомки казаков, уцелевших в гонениях, сейчас многое делают для восстановления исторической справедливости, возрождения к новой жизни памяти о своих бывших в забвении предках. Пусть каждый из нас восстановит свой казачий род, его корни, его силу, его честь, чтит его обычаи и традиции, будет достойным своих легендарных прадедов!»именно так патриотично и вдохновенно окончила свой рассказ Лариса Александ-

Увлекательный рассказ был окончен, но, к счастью, работа продолжается. Лариса Александровна с огромным интересом штудирует информацию о родной станице, о своих предках. В читальном зале Медногорской библиотеки Л. Медведева оформила прекрасную книжную выставку с этнографическим материалом, который был бережно сохранен её предками мамой Антониной Михайловной Гусевой и бабушкой Ниной Никифоровной Забугиной. Также в библиотеке создан клуб казачьей молодежи «Любо!», занятия в котором Лариса Александровна проводит под девизом: «Кто не знает своего прошлого, у того нет будущего!».

Следует отметить, что казачий клуб пользуется большой популярностью среди казаков как старшего, так и младшего поколений. Сегодня казаки Урупского РКО активно приобщают своих детей к отеческому наследию, традициям, обычаям, воспитывают в них патриотизм, гордость за свою Родину и своих предков. Очень большая работа ведется по военнопатриотическому воспита-

нию среди казачат района. Лариса Александровна – достойный пример потомственной казачки, родители которой уроженцы станицы Преградной, дети воинов, погибших на полях сражений Великой Отечественной войны, и внуки родовых казаков: Алексея Ивановича Гусева, казака Собственного Его Императорского Величества Конвоя, и Никифора Ивановича Лаева, сотенного фельдшера 6-го пластунского полка Урупской бригады, потомков первых поселенцев Преградной.

Приятно осознавать, что есть на нашей земле люди, полные духа патриотизма и способные сеять его вокруг себя. Так пусть же этот дух поселится в сердце каждо-

го из нас. Е. БЕРДНИЧЕНКО.

И счастлив тот, чье будут помнить имя...

Двадцать шестого ноября в а. Икон-Халке прошел митинг, посвященный увековечению памяти талантливого певца, композитора, достойного сына своего народа и гражданина своей страны - заслуженного работника культуры Карачаево-Черкесии Расула Сеито-



Открывая мероприятие. глава администрации Ногайского муниципального района Энвер Керейтов отметил, что Р. Сеитов был яркой звездой ногайской

культуры. «Расул Мусович посвятил своему народу и ногайской культуре всю свою недолгую, но очень насыщенную и плодотворную жизнь. Он как будто предвидел, что судьба отвела ему короткий срок, и торопился сделать как можно больше доброго в своей жизни. Только сейчас мы стали понимать, как много он значил для нашего народа, для всей Карачаево-Черкесии. На конкурсах и фестивалях, в которых Расул принимал участие, представители других республик завидовали нам, что у нас есть такой замечательный певец и композитор. Его знали и любили все без исключения. И не только за талант и творческие успехи. Больше всего людям импонировали его честность, порядочность и доброе отношение к людям. Выражая

волю всех жителей Ногайского района, мы приняли решение присвоить имя Расула Мусовича Сеитова Дому культуры аула Икон-Халка и созданному им народному вокально-хореографическому ансамблю «Маьметекей». Отныне Дом культуры, перед которым мы с вами сейчас стоим, будет называться «Дом культуры аула Икон-Халк имени Расула Мусовича Сеитова», а с мемориальной доски, которую мы сегодня открываем, на нас будет смотреть светлый лик нашего друга Расула», - сказал в своем выступлении глава администра-

ции района Р. Сеитов возглавил районный отдел культуры в первые дни существования Ногайского муниципального района. Не имея необходимой материальной базы и даже помещений для размещения отдела, Расул проводил грандиозные мероприятия, уровню которых можно только позавидовать. И по сей день отдел культуры Ногайского муниципального района идёт стезёй, проложенной Р. Сеитовым.

По словам выступавших, Расул был одаренным музыкантом, светлым и добрым человеком, а его песни - это положенные на музыку мысли людей. Он умел найти короткий путь к сердцам своих слушателей. Его творчество - это образец для подражания, а его жизнь эталон честности и благородства. Он посвятил 20 лет жизни своему детищу фольклорно-хореографическому коллективу «Маьметекей», который пользуется огромной популярностью не только в нашей республике, но и далеко за ее пределами. Вместе с тем был поллинным интернационалистом. Доказательство тому - его многочисленные друзья, говорящие на разных языках и исповедующие разные религии, проживающие не только в нашей многонациональной Карачаево-Черкесии, но и по всему Кавказу. Все, кто когда-либо сталкивался с Расулом, вспоминают его только добрыми словами. В том числе и его друзья.

«Этот человек был подарен мне судьбой. В нем жила душа, которая понимала меня без слов. Он был преданным товарищем, старшим братом и верным наставником. В день его смерти, как будто чувствуя, что покинет этот мир, он дал мне несколько наставлений, которыми я пользуюсь до сих пор. И в моем сердце он останется чистым и порядочным человеком, которого я буду помнить всегда», сказал его близкий друг

Муслим Алакаев. В заключение церемонии все присутствующие возложили цветы к мемориальной доске заслуженному работнику культуры Р. Сеитову.

Марина БАТЧАЕВА.

Преградная для нас просто слово

том 1860 года войскам Правого крыла предстоят Порой само слово «казак» следующие занятия: «... водворение новых станиц Урупской бригады: одной на верховьях реки Уруп, за хребтом Черных гор (на продолжении линии, образуемой станицами Сторожевою, Кардоникскою, и Зеленчукскою)... Для устройства нового поселения назначается отряд - в числе 2,5 батальонов, 3-х сотен казаков, 2-х пеших и 4-х конных орудий... под начальством командира 3-й бригады Кавказского линейного казачьего войска подполковника Семенкина». Из Приказа по Кавказской армии № 186 мая 3-го дня 1860 года в г. Тифлисе следовало: «Станицам, водворяемым в нынешнем году на обоих крыльях Кавказской линии, присваиваются следующие наименования: 1) Станице в верховьях реки Уруп - «Преград·

Большинство новоселов, согласно архивным данным, были с Дона, и, следовательно, всех коренных жителей станицы можно считать прямыми потомками донских казаков. Первые годы жизни на новом месте дались особенно трудно, но новоселы, которые помимо обустройства станицы и своего нелегкого быта героически охраняли границу, были мужественными, стойкими людьми. истинными казаками. о силе и духе которых очень символично сказал поэт Лев Гумилёв: «Вихрь времени ломал дубы - империи и клёны - царства, но степную траву он только пригибал к земле, и она вставала неповреждённой». Станица хорошела, строилась. А по стране тем временем понеслась бессмысленная и жестокая колесница революции, сминая собой и

ству, был дан приказ: «...Ле- верности царю и Отечеству, не хотели от нее отступать. служило для них смертным приговором. Среди тех, кто попал в мясорубку истории, оказалась большая семья Лаевых. Никифор Иванович, младший из пятерых сыновей, сотенный фельдшер 6-го пластунского полка, из многочисленной, трудолюбивой и дружной семьи, которая считалась по меркам того времени зажиточной, потому что дом, в котором было много внуков, стоял в центре стани-



цы и был накрыт железом. Из рассказа Антонины Михайловны Гусевой, единственной внучки Никифора Ивановича: «В 20-е годы прошлого столетия были смутные времена не только во всей стране, но и в станице Преградной. В то время мой дедушка, участник Первой мировой войны, был станичным атаманом. Вызовы на допросы и так называемые беседы продолжались чуть ли не каждый день. Новая власть настоятельно требовала от него, чтобы он назвал име-

немедленно сосланы в Сибирь. Все имущество семьи было конфисковано до последней крохи, в доме обустроили сельпо, которое находилось там до 70века. Беременбабушку ную Настю с двухлетней дочерью Ниной (Забугина Нина Никифоровна) заперли в сарае, очень долго там держали в надежде

на то, что де-

душка объявится. Даже рожала бабушка в этом сарае, без чьей-либо помощи. И когда у нее родился сын, то один из её стражей кричал: «Коли белопогонника!» Бабушка всегда помнила и знала, что это был чужой человек, не станичник, так как он произносил букву «г» в словах твердо, не так как это говорят на юге, мягко, и четко проговаривал букву «о». В результате этого потрясения сын Александр, в семье его называли ласково Шура, родился слабым и нервным. На возвраще-

после его смерти. Сначала семьями были бабушка, затем мама, теперь я и дочь бережно храним это письмо с фронта и похоронку.

ОСНОВАТЕЛИ СЕМЬИ

Паев Никифор Иванович

Лаева (Антонова) Анасп

Моя мама, Забугина (Лаева) Нина Никифоровна, став в первые же дни войны вдовой, пережила немецкую оккупацию с маленькой дочкой на руках, всю свою жизнь достойно проработала в совхозе «Преградненский», активно участвовала в восстановлении станичного храма и была регентом церковного хора. И бабушка Настя, и мама очень редко, да и то тайком вспоминали о дедушке, печалились о его судьбе, о Шуре. Только в годы периода гласности мама стала осторожно рассказывать мне и моей дочери о том, что они пережили, как тяжело жили, выжили. Вспоминая рассказы бабушки, полные боли и ужаса пережитых лет, моя дочь Лариса начала вести поисковую и исследовательскую деятельность в данном направлении. В архивах Министерства обороны России нам удалось найти все данные о ее дедушках: Лаеве Александре, Забугине Михаиле, Гусеве Алексее, где и когда они убиты, похоронены, и фотографию могилы Шуры. Так-

«Золотой мост» театрального искусства

Завершились гастрочеркесского драматического театра имени М. Акова в Кабардино-Балкарской Республике. Артисты из черкесского театра представили зрителям спектакль «Невестка» в постановке автора Маталио Абдокова.

Обменные гастроли проходили при поддержке Министерства культуры РФ, а также Министерств культуры КЧР и КБР. Гастрольный тур при полном аншлаге прошел в нескольких городах и населённых пунктах Кабардино-Балкарии: Нальчике, Чегеме, Баксане, Тереке, Кенже, Нарткале, Анзорей, Залукокаже. Искушенный кабардинский зритель принял черкесскую «Невестку» очень сердечно, радушно и тепло.

Это была серьезная проверка для всей труппы черкесского театра, которую они выдержали с блеском.

- Спектакль «Невестка» был взят и восстановлен из старого репертуара. Мы отнеслись к этому спектаклю



бережно и деликатно. Смогли передать актуальность и злободневность заданной темы. Не стоит воспринимать этот спектакль всерьез, как драму характеров и отношений. Это жанр трагикомедии. Но он призван показать труппу во всей ее красе. И в целом спектакль был задуман и сделан в соответствующем ключе.

Мы искренне рады такому успешному гастрольному туру черкесского театра в братскую республику. Кабардино-Балкария и Карачаево-Черкесия - это как две семьи, родственные по духу, культуре и славным народным традициям. А театральное искусство - это «золотой мост», связующий нас крепко и навсегда. Очень важно как раз сегодня сохранить культурные и традиционные связи между нашими театрами, чтобы они имели высокий уровень и дальнейшее развитие.

Л. АБИДОКОВА.

Из почты редакции

«И получилась книга-энциклопедия...»

Так уж мудро устроена жизнь, что иногда делает неожиданные подарки – встречи с удивительными людьми, которые приносят большую радость, открывают чтото неизвестное, заставляют по-новому увидеть мир вокруг тебя, людей, события...

Судьбой мне была предоставлена возможность близко узнать обаятельную женщину, чьё лицо озарено сердечной добротой и богатством души. Это писательница, журналист, общественный деятель Медиха Шаманова.

В одной из бесед с Медихой Хызыровной речь зашла о ее книге «Дерево держат корни». Честно признаться, до этого мне не довелось прочитать это произведение. И вот я держу эту книгу в руках. Меня поначалу заинтересовало философское название книги с глубоким смыслом. Оценила и грамотное, про-

думанное оформление книги согласно содержанию и названию. Но когда начала читать, я не могла оторваться и, как говорится, прочитала на одном дыха-

Это документальная повесть о большой жизни одного из славных сыновей карачаевского народа Магомета Абдурзаковича Боташева. Его жизнь всегда была на виду. О таких людях, как правило, все всё знают, и, казалось бы, что нового, интересного, столь существенного можно узать из этой книги...

Но повесть «Дерево держат корни» оказалась очень содержательной и интересной. Да, в книге нашла отражение вся жизнь Боташева с самого его рождения. Но этот жизненный путь на каждом этапе Магомет Абдурзакович прошел вместе со своим народом и в дни радости и счастья, и в дни печали и горя. И получилась книга-эн-

циклопедия об историческом пути целого народа, о его обычаях, традициях, быте и устоях. Потому эта книга воспринимается как учебник жизни для человека, который должен быть высоконравственным, грамотным, знающим свои корни, желающим правильно воспринимать такие общечеловеческие ценности, как долг перед Отечеством и народом, истинный патриотизм и осознание своей сопричастности ко всему и ответственности за все, что происходит в жизни общества. Повествованиебеседа ведется автором неторопливо, размеренно, без претензии на откровенно авторское понимание фактов, аргументированно, со ссылками на документы, которые наглядно пред-

ставлены в книге. Это позволяет читателю

самому вникать в страницы истории и дать собственную оценку событиям, фактам, действиям государственных и политических деятелей в Карачаево-Черкесии и в высших эшелонах власти: М. Суслова, А. Косыгина, М. Горбачева...

Представлены имена и образы и многих известных всей республике своими делами людей, чья жизнь, общественная деятельность во благо Родины, во благо народа составили яркие страницы истории не только карачаевского, но и других братских народов нашей республики.

Одним из них является А.Д. Аргунов. По утверждению автора Медихи Шамановой, именно с Аргунова начинались многие прогрессивные нововведения в сельском хозяйстве Карачаево-Черкесии.

Удивительно, насколько масштабно думал и творил этот человек, если многое из опыта организации сельскохозяйственного производства перенималось другими регионами большой страны. Именно по инициативе Аргунова и по его проекту было принято постановление Правительства СССР «О мерах по коренному улучшению горных лугов и пастбищ».

Книга «Дерево держат корни» будет интересна для широкого круга читателей. В ней каждый найдет для себя все, что может его заинтересовать: историческую правду, пути развития экономической и общественной жизни республики, психоанализ формирования и становления личности, мужество, патриотизм, чистые взаимоотношения, семейные ценности, высокую любовь...

А совсем недавно с радостью узнала, что Медиха Хызыровна готовит к печати новую книгу об истории карачаевского народа.

> Ф. ЛЕПШОКОВА, с. Учкекен.

Каприз природы

Помните детский стишок: «Весна идет, весна растопит невозмутимый белый пласт. И все, что в нем зима накопит, земле разбуженной отдаст»?

Удивитесь: «Какая весна?» - и будете абсолютно правы. Прошла самая нарядная золотая пора осени, впору висеть за окном хо-ЛОДНЫМ, НУДНЫМ ДОЖДЯМ ИЛИ срываться снегу, но нет, погода чудит. На дворе - декабрь. Иной раз сеет мелкий-премелкий, точно соль, снежок, другой раз – мелкий дождь. И все чаще встаешь по утрам – а на дворе так прохладно, так свежо, будто весной. Даже трава под деревьями в саду все еще зеленым ковром стелется. Позавчера вышла в сад, и мне показалось, что кусты черной смородины как-то топорщатся, точно почки

собрались распустить. Понятное дело – жизнь в почках деревьев, кустарни-

И это «божий» одуванчик?

кращается в течение года. Они только и ждут известного лишь им сигнала весны. И как только тепло и солнечный свет постучатся в их сказочные теремки, они

тут же готовы сбросить свои «чехлы» и явить миру трепешущие листочки. Но никаких знаний природы, понятий, почерпнутых из книг, наверное, не хватит, чтобы объяснить: отчего в декабре вылезли из-под земли – по ночам подмерзшей – одуванчики?

Вот они стоят около моих ворот, как оловянные солдатики. Почему сравниваю эти воздушные, наземные растения с солдатика-



ми? Да потому что, по идее, когла мимо них на бешеной скорости промчался наш кокер-спаниель, они должны были рассыпаться, разлететься в разные стороны в одно мгновение. А они не только устояли, простояли еще два дня, напоминая о счастье весны... Чистый опыт, поставленный природой!

Аминат ДЖАУБАЕВА. Фото автора.

Официально

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ У К А З ГЛАВЫ КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О внесении изменений в некоторые указы Главы Карачаево-Черкесской Республики

В соответствии с Перечнем поручений Президента Российской Федерации по итогам совещания по формированию резерва управленческих кадров от 01.08.2008 № 1573 и в целях совершенствования госу-дарственного и муниципального управления

ПОСТАНОВЛЯЮ: 1. В приложение к Указу Главы Карачаево-Черкесской Республики от 01.12.2011 № 369 «Об утверждении Положения о порядке формирования, ведения и использования Сводного резерва управленческих кадров Карачаево-Черкесской Республики» внести следующие изменения:

1.1. В разделе 1 «Общие положения»:

1.1.1. В пункте 1 после слов «муниципальных должностей Карачаево-Черкесской Республики» дополнить словами «и отдельных должностей муниципальной службы Карачаево-Черкесской Рес-

1.1.2. В пункте 3 после слов «муниципальные должности Карачаево-Черкесской Республики» дополнить словами «и отдельные должности муниципальной службы Карачаево-Черкесской

Республики». 1.1.3. Пункт 6 дополнить абзацем следующего содержания: для замещения отдельных должностей муниципальной службы Карачаево-Черкесской Республики (далее – должности му-

ниципальной службы).» 1.2. В разделе 2 «Формирование резерва»:

1.2.1. Пункт 11 изложить в следующей редакции: «11. Резерв для замещения муниципальных должностей и должностей муниципальной службы формируется на основании предложений:

лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, на которые формируется Резерв; первого заместителя Председателя Правительства Карачаево-Черкесской Республики, заместителей Председателя Правительства, руководителей государственных органов Карачаево-Черкесской Республики, органов исполнительной власти Карачаево-Черкесской Республики;

иных должностных лиц по поручению Главы Карачаево-Черкесской Республики;

региональных отделений политических партий, крупных общественных объединений.».

1.2.2. В пункте 12 после слов «муниципальных должностей» дополнить словами «и должностей муниципальной службы» 1.3. В подпункте 25.6. раздела 3 «Организация работы с Резервом» после слов «должностей гражданской» дополнить слова-

ми «и муниципальной».

1.4. Пункт 30 раздела 4 «Порядок использования Резерва и исключения из него кандидатов» изложить в следующей редакции: «30. Исключение кандидата из Резерва осуществляется на основании Указа Главы Карачаево-Черкесской Республики по следующим основаниям:

назначение кандидата на одну из должностей перечня должписьменное заявление кандидата об исключении его из Ре-

смерть кандидата или признание его судом умершим или безвестно отсутствующим:

истечение срока нахождения в Резерве; наступление и (или) обнаружение обстоятельств, препятствующих поступлению гражданина на гражданскую (муниципальную) службу или нахождению гражданского (муниципального) служащего на гражданской (муниципальной) службе (для кандидатов, состоящих в Резерве для замещения должностей гражданской

(муниципальной) службы); ликвидации органа исполнительной власти Карачаево-Черкесской Республики, государственного органа Карачаево-Черкесской Республики, органа местного самоуправления, на замещение должности в котором претендует кандидат;

сокращения должности, предполагаемой к замещению канди-

назначения кандидата на государственную должность Карачаево-Черкесской Республики, должность гражданской (муниципальслужбы Карачаево-Черкесской Республики, муниципальную должность, иную должность, не включенную в перечень должностей, но равнозначную или вышестоящую по отношению к должности, на замещение которой претендует кандидат;

невыполнения кандидатом, замещающим государственную должность Карачаево-Черкесской Республики, должность гражданской (муниципальной) службы Карачаево-Черкесской Республики, включенную в перечень должностей, при назначении на которые граждане и при замещении которых гражданские (муниципальные) служащие Карачаево-Черкесской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, обязанности представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей:

отказа кандидата от замещения должности, предложенной в порядке, определенном настоящим Положением; переезда кандидата на постоянное место жительства за пре-

Карачаево-Черкесской Республики; увольнение кандидата в период нахождения в Резерве с государственной должности Карачаево-Черкесской Республики, должности гражданской (муниципальной) службы, муниципальной должности, иной долж-ности по следующим основаниям:

неоднократное неисполнение гражданским (муниципальным) служащим (работником) без уважительных причин должностных (трудовых) обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыска-

однократное грубое нарушение гражданским (муниципальным) служащим (работником) должностных (трудовых) обязанностей: прогул (отсутствие на рабочем месте без уважительных притечение всего рабочего дня (смены), независимо от его (ее) продолжительности, а также отсутствие на служебном (рабо-

в течение служебного (рабочего) дня (смены); появление на службе (работе (на своем рабочем месте либо на территории организации - работодателя или объекта, где по поручению работодателя работник должен выполнять трудовую функцию) в состоянии алкогольного, наркотического или иного

чем) месте без уважительных причин более четырех часов подряд

токсического опьянения: разглашение сведений, составляющих государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну, и служебной информации, ставших известными гражданскому (муниципальному) служащему (работнику) в связи с исполнением им должностных (трудовых) обязанностей, в том числе разглашение персональных данных другого служащего (работника);

совершение по месту службы (работы) хищения (в том числе мелкого) чужого имущества, растраты, умышленного уничтожения или повреждения такого имущества, установленных вступившим в законную силу приговором суда или постановлением органа, уполномоченного рассматривать дела об административных

нарушение гражданским (муниципальным) служащим (установленное комиссией по охране труда или уполномоченным по охране труда нарушение работником) требований охраны профессиональной служебной деятельности (охраны труда), если это нарушение повлекло за собой тяжкие последствия (несчастный случай на службе, аварию, катастрофу) либо заведомо создавало реальную угрозу наступления таких последствий;

совершение виновных действий гражданским (муниципальным) служащим (работником), непосредственно обслуживающим денежные или товарные ценности, если эти действия дают основание для утраты доверия к нему со стороны представителя нанимателя (работодателя):

принятие гражданским (муниципальным) служащим, замеща ющим должность гражданской (муниципальной) службы (руководителем организации (филиала, представительства), его заместителями и главным бухгалтером) необоснованного решения повлекшего за собой нарушение сохранности имущества, неправомерное его использование или иное нанесение ущерба имуществу государственного органа (организации);

однократное грубое нарушение гражданским (муниципальным) служащим своих должностных обязанностей, повлекшее за собой причинение вреда государственному органу и (или) нарушение законодательства Российской Федерации:

однократное грубое нарушение руководителем организации (филиала, представительства), его заместителями своих трудо-

представление гражданским (муниципальным) служащим (работником) представителю нанимателя (работодателю) подложных документов или заведомо ложных сведений при заключении слуебного контракта (трудового договора);

нарушение запретов, связанных с гражданской службой, предусмотренных статьей 17 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации», несоблюдение ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой и установленных статьями 13 и 14 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации»;

неудовлетворительный результат испытания.» 2. В приложение к Указу Главы Карачаево-Черкесской Республики от 14.02.2012 № 14 «Об утверждении Перечня должностей, для замещения которых формируется Сводный резерв управленческих кадров Карачаево-Черкесской Республики» (в редакции указов Главы Карачаево-Черкесской Республики от 10.09.2014 № 183, от 23.03.2015 № 35) внести следующее изменение:

Перечень должностей, для замещения которых формируется Сводный резерв управленческих кадров Карачаево-Черкесской Республики дополнить разделом «Должности муниципальной службы Карачаево-Черкесской Республики» следующего содер-

«Должности муниципальной службы Карачаево-Черкесской Республики

101. Глава администрации Абазинского муниципального рай-

102. Глава администрации Адыге-Хабльского муниципального 103. Глава администрации Зеленчукского муниципального

района 104. Глава администрации Карачаевского муниципального

105. Глава администрации Малокарачаевского муниципально-

го района 106. Глава администрации Ногайского муниципального райо-

107. Глава администрации Прикубанского муниципального рай-

108. Глава администрации Урупского муниципального района 109. Глава администрации Усть-Джегутинского муниципального района

110. Глава администрации Хабезского муниципального района 111. Руководитель мэрии (мэр) муниципального образования

города Черкесска

112. Мэр Карачаевского городского округа » 3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

> Глава Карачаево-Черкесской Республики P. B. TEMPESOB.

г. Черкесск Дом Правительства 20 ноября 2015 года

СПРАВКИ

Карачаево-Черкесской Республики

СЕМЕНОВУ Р.З.

Уважаемый Руслан Зекерьяевич!

Примите искренние, от сердца идущие

слова поздравления с назначением Вас

на ответственную должность

председателя Верховного суда

Карачаево-Черкесской Республики!

Вы относитесь к категории людей, заслуживающих

За годы безупречного служения закону и фемиде вы

безмерного уважения, как за высочайший профессио-

нализм, так и за чисто человеческие качества.

От всей души желаем Вам, уважаемый

целей, профессиональных успехов и личного счастья!

Емкужева Галина Хамидовна, Кубанова Мария Хазретовна

Уважаемые жители республики!

Управление Росреестра

по Карачаево-Черкесской Республики

16. 17. 18 декабря 2015 года с 10-00 до 12-00 час.

проводит бесплатные обучающие семинары

классы), с гражданами, крупными правообладателя-

ми, профессиональными участниками рынка (риел-

торами), сотрудниками многофункциональных цент-

ров предоставления государственных и муниципаль-

ных услуг по ознакомлению с возможностями предо-

ставления государственных услуг Росреестра в элек-

Адрес: г. Черкесск, ул. Красноармейская, 144.

Кадастровый инженер, Текеев Мурат Ханапиевич (TekeevMurat09@mail.ru), КЧР, Прикубанский район, п.Кавказский, пр.Ленина, 26, 8(87874)3-11-77, квалификационный аттестат № 09-11-27, выполняет кадастровые работы в связи с образованием зе-

11-27, выполняет кадастровые работы в связи с образованием земельных участков (далее ЗУ) путем выдела в счет доли (пая) в праве общей собственности. Выделяют свои доли: Боташев Алий Асхатович, Татаркулова Кеминат Магамедовна, Татаркулов Хажидаут Манафович на ЗУ с К.Н.09:02:0000000:4331; :10948; :10969, расположенные: КЧР, Прикубанский район, СПК «Октябрьский»: пашия 4,0 га на поле 1, клетка 2; сенокос по 0,94 га, на поле 22, клетка 2; пастбища по 0,88га и залежи по 0,28 га на поле 33. Заказчиком кадастровых работ является: Татаркулова Кеминат Магамедовна (КЧР, Прикубанский район, с. Знаменка, ул. Мира, 3; 89283935035). Возражения относительно размеров и местоположения границ ЗУ, предпожения по до-

тельно размеров и местоположения границ ЗУ, предложения по доработке проектов межевания ЗУ принимаются в течении 30 дней содня опубликования данного объявления по адресу: КЧР, Прикубанс-

кий район, п. Кавказский, пр. Ленина, 26, тел. 8(87874)3-20-04. Озна-комиться с проектом межевания ЗУ можно по вышеуказанному ад-ресу. При проведении согласования местоположения границ ЗУ при

себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на ЗУ.

Главный редактор В. Г. ПОЛОНСКАЯ.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным

территориальным управлением Министерства РФ по делам

Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 года.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точость приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, соб-

Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авто-

За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция

Материалы со словом РЕКЛАМА, знаками **В** и *, а также под

ственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за

ров. Редакция вправе не вступать в переписку. Рукописи и другие ори-

рубриками: «Бизнес-пресс», «Пульс цен», Цена успеха», «Объект внимания», публикуются на правах рекламы.

гиналы не возвращаются и не рецензируются.

«ДР» ответственности не несет.

тронном виде.

(презентации, интерактивные тренинги, мастер

заслужили репутацию профессионала высо

чайшей квалификации, снискали уважение

и авторитет в судейском сообществе не

только нашей республики, но и далеко за

Руслан Зекерьявич, плодотворной и ста-

бильной деятельности на ниве правосудия,

настойчивости в достижении намеченных

Председателю Верховного суда Nozgpabngem

С уважением.

с юбилеем любимого сына, брата, мужа, папу, дядю и племянника

Сергея Ивановича ИВАННИК!

45-это время зрелости, Подведение первых итогов. С юбилеем, тебя, дорогой,

А сегодня прими поздравления Пожелания здоровья и счастья. В 45 только жизнь начинается, Пусть их будет еще очень много! В 45 – весь мир в твоей власти!

РЕКЛАМА

и Ксению ИВАННИК с днем рождения!

Пусть улыбается тебе счастливая звезда, И будет все в твоей судьбе

Исполненным всегда!

С любовью, семьи Иванник, Гуриевых, Полуяновых, Заровных и Чуевых.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, тел. 8-963-170-11-39), выполняются работы по подготовке проектов межевания з/у с к.н.: 09:06:0020805:51. расположенных по адресу: КЧР, Зеленчукский р-н, СПК «Исправная», поле № 205, выделяемых в счет земельных долей: Кодацкой В. Д., Мурзаевой А. М., Мурзаева А. Т., Мурзаева Р. Т., Мурзаева А. Т., (общей площадью 54606 кв. м); Рябовой Н. А., (площадью 36404

09:06:0020802:881, расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский р-н. СПК «Исправная», поле № 220, выделяемого в счет земельной доли: Лайпанова Р. Р., (площадью 18202 кв. м).

Заказчиком работ по подготовке проектов межевания является Аджеридинова Лилия Рустемовна, проживающая по адресу: КЧР, Зеленчукский р-н, хутор Ново-Исправненский, ул. Интернациональная, дом № 16, тел. 8-929-860-38-01.

С проектами межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, д. 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.



стеклопластик. Домик оборудован санузлом, душевой кабинкой, мебелью, новой электропроводкой. пожарной сигнализацией. Все благоустроено. Участок отсыпан, огорожен новым сайдингом, имеется газ, вода, свет Рядом асфальтированная дорога и автобусная остановка. Можно использовать как для проживания, так и в служебных целях. Цена участка с домиком 6х9м и котельной 3 млн. рублей без торга.

т. сот. 8928 925 21 87 8 928 220 77 44

Продается участок площадью 547 кв.м с теннисным кортом по ул. Карла Маркса в районе Колхозного рынка (От БТИ в сторону РТИ). На территории имеется домик с двумя комнатами и кухней, есть мебель, душ. Имеется газ, вода, свет, канализация все удобства. Можно использовать для строительства переоборудовать под склад, а так же с целью занятия большим геннисом . Цена 4 млн. рублей . сот. 8928 925 21 87 8 928 220 77 44

Уважаемый

Руслан Зекерьяевич **CEMEHOB!**

Примите искренние поздравления от всего рода Семеновых в связи с назначением на высокую должность председателя Верховного суда КЧР.

Всех самых добрых пожеланий Вам и успехов в Вашей нелегкой и ответственной работе.

Президент рода Ильяс Семенов

В соответствии с протоколом комиссии по подготовке и проведению торгов по продаже арестованного имущества от 30 ноября 2015 года № 1 Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Карачаево-Черкесской Республике (далее – ТУ Росимущества в Карачаево-Черкесской Республике - Организатор торгов (продавец), действующее на основании Положения, сообщает о приостановлении реализации нижеперечисленного арестованного имущества должника на торгах, на значенных на 7 декабря 2015 года:

Лот № 5: Здание павильона - кафе, пл. 306,6 кв.м, инвенгарный номер: 14535, литер А, А1, А2, этажность 1; склад пл. 55,6 кв.м, литер Б, этажность 1 и земельный участок, категория земель: земли населенных пунктов - под строительство кафе закусочной, пл. 1314 кв.м, кадастровый (или условный) номер: 09:04:0101367:46, расположенные по адресу: КЧР, г. Черкесск, ул. Шоссейная, д. 216. Имущество принадлежит должнику Эбзеевой Зухре Сеитбиевне, реализуется в рамках исполни тельного производства от 14 января 2015 г. № 360/15/09012-ИП на основании постановления судебного пристава-исполнителя Отдела судебных приставов № 2 города Черкесска УФССП России по КЧР о снижении цены имущества, переданного на реализацию на 15 % от 1 октября 2015 г. Имущество имеет обременение по договору об ипотеке (залоге недвижимости). Мин. нач. общая цена: 10 370 000 (десять миллионов триста семьдесят тысяч) руб.

Сумма задатка: 510 000 (пятьсот десять тысяч) руб. Шаг аукциона (величина повышения начальной цены): 510

000 (пятьсот десять тысяч) руб. Извещение о торгах по продаже арестованного имущества проводимых в виде аукциона открытого по составу участников и по форме подачи предложений о цене, ранее было опубликовано в газете «День республики» от 12 ноября 2015 г. № 177

(19269), на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов – www.torgi.gov.ru и на официальном сайте Организатора торгов (продавца) - ТУ Росимущества в Карачаево-Черкесской Республике www.tu09.rosim.ru. Судебным приставом-исполнителем отдела судебных при-

ставов № 2 города Черкесска УФССП России по КЧР 30 ноября 2015 года были вынесены постановления о приостановлении исполнительного производства от 14 января 2015 г. № 360/15/

На основании постановления судебного пристава-исполни теля отдела судебных приставов № 2 города Черкесска УФССП России по КЧР о приостановлении исполнительного производства комиссией по подготовке и проведению торгов по продаже арестованного имущества ТУ Росимущества в Карачаево-Черкесской Республике 30 ноября 2015 года было принято решение (протокол от 30 ноября 2015 г. № 1) о приостановлении реализации арестованного имущества должника по лоту № 5 на торгах, назначенных на 7 декабря 2015 года, до принятия соот ветствующего решения по данному вопросу.

Срок приостановления исполнительных производств судеб ным приставом-исполнителем не установлен.

Информация о новой дате проведения торгов, в случае возобновления реализации имущества должника по лоту № 5, будет размещена в газете «День республики», на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов - www.torgi.gov.ru и на официальном сайте Организатора торгов (продавца) - ТУ Росимущества в Карачаево-Черкесской Республике – www.tu09.rosim.ru.

Получить дополнительную информацию можно по адресу: Карачаево-Черкесская Республика, г. Черкесск, ул. Кавказская 19, каб. 303, тел. 8(8782) 22-03-67.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, тел, 8-963-170-11-39), выполняются работы по подготовке проектов межевания з/у, выделяемых в счет земельных долей: в отношении з/у с к. н. 09:07:0000000:6293: 6141, расположенных по адресу: КЧР, Абазинский район, СПК «Кубинский», поле № 42 (пашня), поле № 123 (сенокос).

Заказчиком работ по подготовке проектов межевания является Харатоков Беслан Дагазович (КЧР, Абазинский район, а. Кубина, ул. Набережная, д. 46, тел. 8-928-382-67-77).

С проектами межевания з/у можно ознакомиться по адресу КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольс

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Карачаево-Черкесским республиканским государственным унитарным предприятием «Гарантийный фонд поддержки предпринимательства

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Карачаево-Черкесской Республики» объявляется конкурсный отбор банков-партнеров на размещение средств и для заключения соглашения о сотрудничестве по программе предоставления поручигельств субъектам малого и среднего предпринимательства.

Общие условия отбора потенциальных банков-партнеров: - Наличие лицензии Банка России на осуществление банковской деятельности;

- Наличие положительного аудиторского заключения по ито гам работы за предыдущий год;

- Отсутствие санкций Банка России в форме запрета на совершение отдельных банковских операций и открытие фили-

- Наличие опыта работы по кредитованию субъектов малого 1 среднего предпринимательства.

Полный перечень документов, необходимых для участия в онкурсе, можно получить в офисе КЧР ГУП «Гарантийный фонд ППКЧР» по адресу: г. Черкесск, ул. Пушкинская, 92 или на сайте

Документы для участия в конкурсном отборе принимаются по адресу: КЧР г. Черкесск, ул. Пушкинская, 92, в течение тридцати дней со дня опубликования.

Справки по тел/факс: (8782) 28-03-76; 28-44-21.

Администрация Хабезского муниципального района выделя ет бесплатно в собственность гражданам, имеющим трех и бокадастровым номером 09:03:0180118:38, площадью 1621 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез, участок № 11; с када стровым номером 09:03:0180118:39, площадью 1500 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез, участок № 12; с кадастровым номером 09:03:0180118:40, площадью 1500 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез, участок № 13; с кадаст ровым номером 09:03:0180118:41, площадью 1500 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по ад ресу; КЧР, Хабезский район, а. Хабез, участок № 14; с кадастровым номером 09:03:0180112:129, площадью 1500 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез, участок № 15; с кадастровым номером 09:03:0180112:130, площадью 1500 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез, участок № 16; с кадаст ровым номером 09:03:0180118:45, площадью 1600 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез, участок № 19; с кадастровым номером 09:03:0180118:42, площадью 1500 кв. м, для веления личного полсобного хозяйства, расположенный по ал ресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез, участок № 20.

Администрация Урупского муниципального района информирует о предстоящем предоставлении в постоянное (бессроч ное) пользование земельные участки из земель населенных пунктов, предназначенные для сельскохозяйственного производства, расположенные по адресу: Карачаево-Черкесская Республика, Урупский р-н, п.Медногорский, ул.Широкая, 1 «а», площадью 1331кв.м, с кадастровым номером 09:05:0150101:151 Карачаево-Черкесская Республика, Урупский р-н, п.Медногорский, ул. Широкая, 1 «а», площадью 438кв.м. с кадастровым номером 09:05:0150101:152.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, Урупский р-он, ст. Преградная, ул. Советская, 60 (каб. 31).

<u>СООБЩЕНИЕ</u> В «ДР». Официальная среда» № 36 (138) от 5.12.2015 г. опуб-

ликованы: Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики № 253 от 20 ноября указ главы карачаево присоком геогрупным на 200 от 20 полодежного 2015 года «О Координационном совете по реализации молодежного политики при Главе Карачаево-Черкесской Республики»;

Приказ Министерства труда и социального развития Карачаево-Черкесской Республики № 117 от 21.11.2014 г. «О внесении изме-нений в приказ Министерство труда и социального развития Карача-ево-Черкесской Республики от 18.09.2014 г. № 84 «О формировании телей социальных услуг»;

Основные показатели, характеризующие работу Контрольно-счет ной палаты за 9 месяцев 2015 года

PA3HOE

◆Администрация Малокарачаевского муниципального айона предоставляет в аренду земельный участок с кадасду земельный участок с кадастровым номером 09:08:0020103:587, расположенный по адресу: КЧР, Малокарачаевский район, Джагинское СП, примерно в 3,5 км от с. Джага по направлению на юг, площадью 216172 кв. м, под пастбище. Договор аренды заключается на три гола лючается на три года. В объявлении данном ка-

дастровым инженером Чомаевым Леонидом Керамовичем в газете «День республики» № 154-155 (19247) от 03.10.2015 г., заказчиком работ которого является Байчерова Мариям Исламовна

ламовна, вместо: «09:05:0180101:0037», считать верным: «09:05:0000000:48», далее по тексту.

◆ Утерянный аттестат о среднем (полном) образовании № Б 549784, выданный средней школой а. Псаучье-Дахе

Хабезкского района в 1980 году на имя Лиевой Аминат Мухадиновны, считать недействи-

Тельным.

♦ Утерянный аттестат о среднем общем образовании В № 2233083, выданный средней школой № 11 г. Черкесска в 2006 году на имя Физиковой Рузаны Мухамедовны, считать недействительным.

недействительным.

◆ Утерянный дубликат диплома № 90 СПА 0023902, выданный Черкесским автодорожным техникумом в 1989 году г.
Черкесска на имя Гергокова
Алхаса Казбековича, считать

Алкаса казоековича, считать недействительным.

◆ Утерянное приложение к диплому серии ЦВ № 224300, выданное 15.07.1992 г. Карачаево-Черкесским госпединститутом на имя Джерештовой Сайхат Нурдиновны, считать недействительным.

ПРОДАЮ

♦ КУРЫ-НЕСУШКИ. Доставка по районам бесплатная. **Тел. 8-963-114-78-94.**

Газета отпечатана в ОАО «Издательство «Кавказская здравница», г. Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67. Способ печати офсет - 2 п. л. Индекс **54042** Заказ №

Газета подписана в печать: по графику - 17-00, факт - 17-00.